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Minister obrany 
navštívil Kyjev 
(8. decembra) Minister obrany Jaroslav Naď vycestoval spolu 
s ministrom zahraničných vecí a európskych záležitostí R. 
Káčerom a ministrom hospodárstva K. Hirmanom do Kyjeva. 
Stretol sa s ukrajinským prezidentom Volodymyrom Zelenským 
a ministrom obrany Oleksiom Reznikovom. Informoval ich 
o ďalšej pomoci, ktorú schválila vláda SR. 
„Ukrajina čelí bezprecedentnej vojne, ale v dôsledku ruských 
útokov na strategickú infraštruktúru tiež zime a tme. Videl som 
strach a slzy, ktoré však prekrýva pevné odhodlanie Ukrajincov 
bojovať za slobodu. Slovensko ich plne podporuje,“ uviedol 
v Kyjeve Jaroslav Naď. 
Ako priblížil, Slovensko poskytne Ukrajine zimný balík pomoci 
v hodnote približne 800-tisíc eur. Jeho obsahom je vybavenie 
v podobe benzínových generátorov, zimného výstroja, 
elektrocentrál a transformátorov, materiál pre teplárenstvo 
a potravinové dávky. 
Okrem toho SR poskytne Ukrajine odmínovacie komplety 
Božena v hodnote 1,8 milióna eur, balistické vesty v hodnote 
1,2 milióna eur a ďalšiu vojenskú pomoc v hodnote okolo 6,3 
milióna eur. 
Od začiatku ruskej invázie venovalo Slovensko Ukrajine pomoc 
vrátane aktuálneho balíka v celkovej hodnote približne 167,8 
miliónov eur. Súčasťou bol okrem systému protivzdušnej 
obrany S-300 odmínovací systém Božena, päť vrtuľníkov, 
munícia, palivo či ručné zbrane. Ďalším projektom pomoci bolo 
darovanie 30 bojových vozidiel pechoty BVP-1, za ktoré 
Slovensko získa od Nemeckej spolkovej republiky 15 bojových 
tankov Leopard 2A4. 
Ministri počas pracovnej cesty navštívili aj zbombardované 
mesto Irpiň, streli sa s predsedom vlády Denysom Šmyhalom, 
podpredsedom parlamentu Oleksandrom Kornienkom a uctili si 
pamiatku padlých počas ruskej agresie položením kytíc pri 
Múre obetí vojny. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ukrajina vyjadrila vďačnosť 
(8. decembra) Počas oficiálnej návštevy v Kyjeve slovenský 
minister obrany Jaroslav Naď prevzal z rúk ukrajinského 
prezidenta Volodymyra Zelenského významné ocenenie Rad 
Jaroslava Múdreho druhého stupňa. Ukrajinská hlava štátu 
týmto ocenením vzdáva hold predstaviteľom iných štátov za 
mimoriadne služby poskytované ukrajinskému národu. 
„Som nesmierne poctený a úprimne si vážim ocenenie, ktoré 
mi prezident Ukrajiny odovzdal v Kyjeve. Rad Jaroslava 
Múdreho mi bude navždy pripomínať všetky náročné 
rozhodnutia, ktoré sú doma politicky zneužívané, no na 
Ukrajine zachraňujú životy,” povedal Jaroslav Naď. „Zároveň 
mi bude pripomínať všetkých, ktorí stoja za bezpečnou 
prepravou životne dôležitého materiálu. Budem v ňom vždy 
vidieť vďaku Ukrajincov, s ktorými som sa mohol osobne 
stretnúť a vyjadriť im našu solidaritu. Bude mi hovoriť, že 
úprimné odhodlanie, viera a spoločný záujem s dobrým 
úmyslom sú silnejšie než akékoľvek koncentrované zlo,” dodal 
minister Naď. 

Vojenskí policajti už cvičia vodičov na novom polygóne 

Slovensko má ústredné pietne miesto, ktoré je poctou hrdinom 
(5. decembra) Minister obrany Jaroslav Naď s predstaviteľmi vlá-
dy, Národnej rady SR, predstaviteľmi rezortu, zástupcami hlav-
ného mesta Bratislava a bratislavskej mestskej časti Staré mesto 
slávnostne odhalil na Rázusovom nábreží Hrob neznámeho vo-
jaka. V centre hlavného mesta vzniklo protokolárne a pietne 
miesto symbolizujúce vlastenectvo a hrdinstvo. Súčasťou cere-
moniálu okrem pietneho aktu a symbolického zapálenia večného 
ohňa bolo aj uloženie ostatkov neznámeho vojaka – príslušníka 
1. čs. armádneho zboru, ktorý bojoval na Duklianskom bojisku v 
Karpatsko-duklianskej operácii. Ostatky nájdené v roku 1997 
previezli pred mesiacom do Bratislavy z priestorov Múzejného 
oddelenia Vojenského historického ústavu vo Svidníku. Víťazný 
návrh pomníka vzišiel z výtvarnej súťaže, do ktorej sa prihlásilo 
24 návrhov zo Slovenska, Čiech a Moravy. Dielo má tvar levitujú-
ceho kruhu symbolizujúceho štít padajúci alebo opierajúci sa 
o zem. Doplnené je o motív večného ohňa. 
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Rekonštrukcia chirurgického pavilónu 
(6. decembra) Chirurgický pavilón Ústrednej vojenskej nemocnice 
SNP – FN v Ružomberku, ktorý v októbri minulého roka zničil po-
žiar, už prechádza komplexnou rekonštrukciou. Vďaka nej bude ne-
mocnica môcť pacientom poskytovať ešte lepšiu zdravotnú starostli-
vosť. Rekonštrukčné práce by mali trvať do konca roka 2023. Re-
konštrukcia sa týka priestorov kliniky anestéziológie a intenzívnej 
medicíny, lôžkového oddelenia kliniky chirurgie, kliniky ortopédie a 
úrazovej chirurgie a kliniky neurochirurgie – vrátane rekonštrukcie 
zhorenej časti strechy a vybudovania ambulancií urgentného príjmu. 
Stavbu po prevzatí zhotoviteľom spolu s riaditeľom nemocnice Ro-
bertom Rusnákom navštívil aj minister obrany SR Jaroslav Naď. 
Pracoviská, ktoré sa nachádzali v priestoroch východného krídla, sú 
počas rekonštrukcie práce presťahované do náhradných priestorov. 
 

Za spoločnú obranu a bezpečnosť 
(6. decembra) Súčasná politic-
ko-bezpečnostná situácia v na-
šom regióne a hľadanie mož-
ností posilnenia bilaterálnej 
spolupráce vo vojenskej oblasti 
boli nosnými témami stretnutia 
slovinského veľvyslanca na 

Slovensku Stanislava Raščana so štátnym tajomníkom Marianom 
Majerom. Počas rokovania sa zhodli v záujme o zintenzívnenie spo-
lupráce, napríklad medzi podnikmi obranného priemyslu či prostred-
níctvom vojenského vzdelávania a vzájomnej účasti na vojenských 
cvičeniach. Kvalitu bilaterálnych vzťahov potvrdzuje aj prítomnosť 
takmer sto slovinských vojakov v rámci Mnohonárodnej bojovej sku-
piny NATO na Slovensku. Obaja aktéri počas rozhovoru potvrdili 
jasnú podporu Ukrajine pri obrane proti bezprecedentnej ruskej ag-
resii. 
 

Tabuľa raketového vojska 
(6. decembra) V priestoroch 5. delostreleckého pluku v Rožňave 6. 
decembra slávnostne odhalili tabuľu Galéria raketového vojska 
a delostrelectva na Slovensku. Na slávnosti sa zúčastnili náčelník 
delostrelectva OS SR plukovník Roman Bobaľ, čestný prezident Če-
skej a Slovenskej obce delostreleckej generálmajor v. v. Dušan Hu-
mený, prezident delostreleckej obce plukovník v. v. Jozef Kavecký 
a ďalší hostia. Generálmajor Humený pri tejto príležitosti udelil Rad 
rytierov delostrelectva veliteľovi 54. raketometného oddielu majorovi 
Michalovi Némethovi a vedúcemu oddelenia rozvoja pozemných síl 
sekcie modernizácie MO SR plukovníkovi Jozefovi Lapinovi. Kríž 
delostrelectva si odniesli príslušník 54. raketometného oddielu Rož-
ňava čatár Tomáš Franko a rotný Attila Igyártó z 21. samohybného 
delostreleckého oddielu Michalovce. 
 

Stromčeky z vojenských lesov 
(10. decembra) Aj tento rok budú stovkám detí v centrách pre deti a 
rodiny po celom Slovensku robiť radosť živé vianočné stromčeky z 
vojenských lesov. Štátny podnik Vojenské lesy a majetky SR k nim 
pribalil darčekové poukážky a balíčky diviny. Dovedna obdarovali 
deväťdesiat centier po celom Slovensku. Zamestnanci VLM SR roz-
viezli 131 stromčekov, 90 balíčkov mäsa a 150 poukážok v hodnote 
100 eur na nákup potravín. 

(10. decembra) Vojenská polícia vo svojom areáli vo 
Vlkanovej sprevádzkovala novú testovaciu dráhu, 
umožňujúcu efektívnejší výcvik vodičov v rôznych reálnych 
situáciách. Po prestavbe nahradila 
doteraz využívané staré 
komunikácie, ktoré pre svoj stav 
výrazne obmedzovali rozsah 
možností výcviku vrátane 
krízových situácií. 
„Nový polygón vo vysokej miere 
skvalitní prípravu, štandardný 
a špecializovaný výcvik 
príslušníkov Vojenskej polície 
a vodičov rezortu obrany, ale aj 
príslušníkov ozbrojených zložiek 
SR a zahraničných armád, 
s ktorými Vojenská polícia spolupracuje,“ uviedol riaditeľ 
Vojenskej polície plukovník Valentín Cebo s tým, že na 

testovacej dráhe už Vojenská polícia realizovala prvý výcvik. 
Pripomenul tiež, že Vojenská polícia je garantom výcviku 
vodičov s právom prednostnej jazdy pre celý rezort obrany. 

Okrem toho vykonáva aj ďalšie 
špecifické výcviky vodičov, ako 
napríklad jazdy v kolóne alebo jazdy 
vodičov špeciálnych vozidiel. 
V minulosti sa všetky výcviky 
vodičov realizovali na existujúcich 
komunikáciách odboru výcviku 
a kynológie vo Vlkanovej s veľkými 
obmedzeniami v závislosti od stavu 
povrchu a rozmerov vozovky. 
Výcvik preto mohol byť zameraný 
najmä na zdokonalenie základných 
zručností a ovládanie vozidla, 

pričom krízové situácie sa mohli precvičovať len 
v rýchlostiach do 30 km/h. 

●  Do operácie Posilnená predsunutá prítomnosť (eFP) NATO v Lotyšsku odišla 
ôsma rotácia príslušníkov Ozbrojených síl SR. Na základni Ādaži v Lotyšsku sa us-
kutočnil slávnostný akt odovzdania a prevzatia velenia slovenského kontingentu. 
Odchádzajúci veliteľ slovenského kontingentu mjr. Peter Jankaj odovzdal zástavu 
SR veliteľovi 5. delostreleckého pluku Rožňava plk. Jánovi Hricovi. Z jeho rúk ju 
prevzal mjr. Michal Vajda, ktorý bude slovenskému kontingentu veliť. 

●  Ministerstvo obrany v spolupráci s Centrom výnimočnosti NATO pre strategickú 
komunikáciu v Rige zorganizovalo diskusiu zameranú na strategickú komunikáciu 
vo vzťahu k pôsobeniu mnohonárodnej bojovej skupiny NATO na Slovensku. Zú-
častnili sa na nej veliteľ mnohonárodnej bojovej skupiny na Slovensku plukovník 
Ladislav Bujárek, zástupcovia OS SR, úradu vlády a ministerstva zahraničných vecí 
a európskych záležitostí. Skúsenosti zdieľali aj zástupcovia lotyšských ozbrojených 
síl, kanadského ministerstva obrany a Task Force Latvia. 

●  Ozbrojeným silám SR dodali prvých deväť zdravotníckych automobilov Volks-
wagen Crafter, určených na prepravu pacientov. Nahradia ojazdené zdravotnícke 
automobily a zvýšia operačnú pripravenosť zdravotníckych jednotiek OS SR, pri-
spejú k zlepšeniu pracovných podmienok a zvýšeniu bezpečnosti pre zdravotnícky 
personál aj pacientov. 

●  Na veliteľstve Pozemných síl OS SR sa 6. až 8. decembra uskutočnilo stretnu-
tie veliteľov pozemných síl V4 generálmajora Macieja Jabłońského a brigádneho 
generála Pétera Lippaia za účasti veliteľa Pozemných síl OS SR generálmajora Iva-
na Pacha, zástupcu veliteľa brigádneho generála Ivana Baloga, náčelníka štábu 
plukovníka Rolanda Bartakovicsa a náčelníkov jednotlivých odborov. Venovali sa 
výcvikovým možnostiam tankov Leopard aj nadchádzajúcim cvičeniam Slovak 
Shield a Anakonda. 

●  Od 6. decembra je do bojovej pohotovosti a mobilizácie s plnením opatrení na 
ochranu síl uvedené veliteľstvo 1. mechanizovanej brigády a podriadené útvary – 
14. prápor logistiky a 103. rota podpory velenia. Cieľom komplexného nácviku je 
precvičiť činnosť pri plnení úloh na uvedenie do bojovej pohotovosti, plnenia opatre-
ní na ochranu síl a doplnenie útvarov na tabuľky vojnových počtov v čase vojny 
a vojnového stavu po vyhlásení všeobecnej mobilizácie. 

●  Veliteľ Vzdušných síl OS SR generálmajor Róbert Tóth 7. decembra navštívil 
81. krídlo Sliač, kde pod vedením amerických odborníkov prebieha výcvik prísluš-
níkov práporu obrany a ochrany vzdušných síl. 

●  V Trenčíne sa 8. decembra uskutočnilo pracovné rokovanie zástupcov Vojenskej 
polície mjr. Róberta Bajzíka a kpt. Petra Házyho s Provost Marshalom medziná-
rodnej bojovej skupiny na Slovensku mjr. Petrom Forrom, ktorý končí svoje pôsobe-
nie na Slovensku a s príslušníkom AČR kpt. Radkom Zámečníkom, ktorý ho vystrie-
da. 

●  Príslušníci výcvikovej jednotky vojenských misií zo základne výcviku a mobilizač-
ného doplňovania v Martine sa zúčastnili na 6. kurze vedenia operácií na podpo-
ru mieru a ich koordinácie PSO CC vo výcvikovom centre maďarských ozbroje-
ných síl Szolnok. Vojaci z desiatich krajín sa dva týždne vzdelávali pod vedením in-
štruktorov z Bosny a Hercegoviny, Fínska, Maďarska a Slovenska. 

●  Slovenskí špeciáli z 5. pluku špeciálneho určenia cvičili v Centre výcviku Lešť 
spolu s poľskými špeciálmi z vojenskej jednotky Formoza s cieľom zladiť sa 
v taktických postupoch a pripraviť sa na operačné použitie s koaličnými partnermi. 

●  V špeciálnom výcvikovom komplexe Oremland v Lešti sa pod vedením skúsené-
ho zahraničného inštruktora uskutočnil výcvik inštruktorov a členov skupín špe-
ciálnych policajných operácií. Cieľom bolo poučiť sa zo skúseností z bojov na 
Ukrajine. Išlo predovšetkým o boje v zastavaných oblastiach pri ovládnutí objektov, 
komplexov budov, ale aj podzemných objektov a o ich udržanie. 

●  Deväť príslušníkov Ozbrojených síl SR úspešne absolvovalo kurz obsluhy au-
tožeriavov triedy D1 v 41. zásobovacej základni Nemšová. Počas výcviku bol zá-
roveň otvorený aj kurz viazačov, ktorý absolvovali štyria vojenskí profesionáli. 

●  Pohľad na cvičenie Clear Sign prináša videomagazín AZIMUT 24/7. 

●  Prúdový taktický stíhací bombardér Su-7 BM zo zbierkového fondu Vojenského 
historického ústavu – Vojenského historického múzea prechádza v Leteckých opra-
vovniach Trenčín komplexnou rekonštrukciou, pri ktorej dostáva aj pôvodnú histo-
rickú kamufláž. 

PLNÁ POĽNÁ 
na                                                          v piatok o 21.05 h a v repríze 

v sobotu o 00.30 h sa bude venovať modernizácii 
ozbrojených síl. 
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